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Тема урока:

А.С. Пушкин. 
«Капитанская дочка».
Смысл названия.
Маша Миронова – нравственный   
идеал писателя.

                                           



Цели
 а) обучающая:  систематизация материала по 

образу Маши Мироновой; обучение анализу 
произведения через эпиграф;

 б) развивающая:  формирование навыков анализа, 
синтеза, обобщения через исследовательскую 
деятельность;

 в) воспитывающая:  привлечение внимания 
учащихся к проблемам нравственности в 
семейном воспитании; развитие желания строить 
свои отношения с родителями на адаптивной 
основе; воспитание уважительного отношения к 
опыту семейной жизни.



Наглядность и оборудование.

 Вид: урок обобщения и систематизации 
знаний.

Тип: интегрированный урок (история, 
русский язык, обществознание, 
изобразительное искусство, 
информатика и ВТ, основы религиозных 
культур и светской этики).

1. Эпиграф к уроку «Береги честь смолоду».
2. Портреты героев (Петр Гринев, Маша Миронова).
3. Репродукция картин С.Герасимова. Иллюстрации к 
повести «Капитанская дочка» из альбома «Пушкин».
4. Опорные конспекты ключевых слов (электронная 
презентация



                                                  План урока.     
Содержание этапов уроков.                           Методы и формы работы.
 

1. Оргмомент.                                                          1. Приветствие.
2. Мотивационное начало (обращение                 2. Слово учителя.
к личному опыту ученика).
3. Выход на тему урока через лексику.                3. Фронтальный опрос.
4. Опрос домашнего задания:                               4.
а) исследование жанра (выступления                  а) Исследование.
учащихся);
б) особенности романа.                                         б) Дифференциация.
5. Работа с текстом.                                                5. Акцентное чтение.
6. Кластер «Семья».                                               6. Работа в группах.
7. Самостоятельная работа.                                   7. Инсценирование.
8. Подведение итогов. Рефлексия.                        8. Индивидуальная работа.
9. Презентация проекта по ономастике.               9. Защита проекта.
10. Творческая работа.                                           10. Сопоставление.
11. Домашнее задание.                                           11. Консультация.



Лексико – семантическая зарядка:

■ Эпиграф
■ Жанр
■ Повесть
■ Роман
■ Притча
■ Мемуары
■ Хроника
■ Портрет
■ Ономастика

■ Честь
■ Долг
■ Нравственность
■ Идеал
■ Семья
■ Принципы



  «Хорошее, светлое, 
нравственно чистое 
вынесла героиня 
Пушкина из семьи 
служивого».

                  
      Ф.М.Достоевский



      

                  Нравственность

духовные качества          общепринятые  этические
                                                    нормы поведения
                                     



   воспитание            жена                  муж        
  

образование          Семья               дети

                               

взаимоотношения     уважение         любовь                    

 



Маша Миронова – идеал 
нравственности

застенчивость
молчаливость
чувствительность
наивность
честность
нежность
чуткость

твердость
стойкость
сила воли
выдержка
смелость
решительность
верность моральным 

принципам



Свойства

образцовых мужчины образцовых женщин



Домашнее задание

№1.Написать сочинение на тему «Моя семья».

№2. Подобрать рабочий материал из текста на 
тему «Приемы авторской характеристики» 
(фольклорные элементы, диалоги, портреты, 
ирония, композиция, эпиграфы).

№3. Определить роль сна Петруши Гринева в 
повести А.С. Пушкина «Капитанская дочка».


